

## 亵渎圣灵：我会获得饶恕吗？

耶稣教导说，一切罪都可得赦免，唯独亵渎圣灵的不得赦免（太 12:31~32；可 3:28~29；路 12:10）。如果有人亵渎圣灵，那显明他不在蒙拣选之人的行列——这人永远不会得救（「凭着果子就能认出树来」，太 12:33）。但究竟甚么是亵渎圣灵？我们如何知道自己是否犯了这不得饶恕的罪？

笼统地说，「亵渎」的意思是「出言不敬」、「说毁谤话」，或「语带辱骂」。当法利赛人坚称耶稣是靠着撒但（别西卜）赶鬼，耶稣警告他们，亵渎圣灵的，无论在今生或来世，都不得赦免（太 12:32；可 3:29~30）。法利赛人否认耶稣赶鬼的力量是从圣灵而来，却说是从撒但而来，因此他们就是中伤圣灵。据此，神学家普遍认为，亵渎圣灵就是把圣灵的工作说成是撒但或其他鬼魔势力的作为。

不过，即使这个定义也须加以更详细的阐释。耶稣回应法利赛人时指出，祂所做的很明显是出于圣灵（根据祂在太 12:25~29 和可 3:23~27 的逻辑）。任何人都会明白，说赶鬼是靠着圣灵以外的力量，是没有理由的。所以，法利赛人否定圣灵，是明知故犯，而并非只是犯错那么简单。他们从邪恶的心说出恶言（太 12:34~35），是故意存心亵渎他们所知道的圣灵的力量。

亵渎圣灵是明知故犯，由邪恶所驱动的罪。亵渎圣灵既然不得饶恕，基督徒就不可能犯上这罪，就是那些现在仍未信主，但将来会成为基督徒的人，也同样不可能犯上这罪。不过，即使如此，心诚意真的基督徒有时仍会担心，唯恐亵渎了圣灵。通常他们只是错解了亵渎圣灵之罪的本质，或是错误地评断自己的行为。无论如何，由于被弃绝的人（就是那些永不会归信的人）不可能真诚悔改（参徒 11:18），所以一般来说，基督徒若是担心自己犯了这不得赦免的罪，他们的焦虑和悔改往往正好说明他们并没有犯这罪。